

PRECIO.

En toda la isla.
6 rs. vn.

EL BIEN PÚBLICO.

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.

Noticias Nacionales.

De el «Isleño».

Se han presentado ante Miranda las avanzadas carlistas. Con este motivo se ha dispuesto que la estacion se ocupe militarmente, desplegándose además algunas fuerzas en guerrillas.

El general Lagunero salió ayer de Vitoria con direccion á Vizcaya.

El general en jefe del ejército del Norte ha dispuesto que el general Castillo reconcentre en Oyarzan ó Tolosa todas las columnas de Guipúzcoa para operar en combinacion con las de la provincia de Navarra.»

Segun El Imparcial, parece que en Filipinas se nota alguna agitacion. Algo de esto parece que sabe el gobierno.

El ministro de la Guerra parece que se propone destinar al mando de cuerpos en Cataluña los jefes mas antiguos y acreditados como militares estendidos, sin tener en cuenta mas que sus méritos personales y su hoja de servicios.

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado que desaparezca de la Plaza Mayor la estatua ecuestre de Felipe IV. Los intransigentes están de enhorabuena; pronto desaparecerán de la capital cuantas estatuas adornan los paseos públicos.

Hoy probablemente quedará colocada la andamiaja para echar abajo de su pedestal la estatua de la Plaza, encerrándola por ahora en el almacén de efectos de Villa.

Sobre el pedestal se colocará; no sabemos cuándo, una alegoría de la jornada del 7 de Julio de 1822. ¿Que papel desempeñaron los republicanos en aquellos sucesos de tristes recordación?

Segun los diarios franceses, el cura Santa-Cruz exige para verificar su reconciliacion con don Carlos y Elío, que se destituya á Lizárraga, su enemigo, del mando de Guipúzcoa y que se revoquen los decretos que contra él espidió el duque de Madrid.

Los proyectos presentados á la Asamblea por el señor Ládico se atribuyen á los señores Manzo y Rodriguez Pinilla.

Casi puede asegurarse que en los centros oficiales se ha recibido hoy la noticia de una derrota sufrida en el Norte por una de nuestras columnas.

No sabemos qué órdenes son las que se dice que han sido transmitidas por el señor Sorní á nuestras provincias de Ultramar, pero todo hace creer que el gobierno de la República no renuncia á sus propósitos respecto á la política ultramarina, por mas que sea grave la situacion de las Antillas.

El señor Maissonave juzga preciso para que se haga viable la gobernacion del país que el gobierno adopte los extremos siguientes:

Enviar á las provincias delegados con facultades discrecionales para el gobierno de las provincias.

Aumentar á 50.000 el número de los individuos que hoy forman la guardia civil.

Disolver inmediatamente los cuerpos francos.
Suspender por un tiempo dado las sesiones de la Cámara.

El discurso del señor Abarzuza ha sido extraordinariamente aplaudido no sólo por la mayoría, sino por el centro izquierdo de la cámara. El señor Ládico ha sido completamente arrollado por la brillante improvisacion del distinguido diputado de la derecha.

No todas las fracciones de la Cámara han visto con buenos ojos la omnimoda dictadura ministerial confiada al señor Pí y Margall. Sin embargo, todos esperan que este se incline á una de las dos fracciones mas importantes de la Asamblea para la formacion de un ministerio homogéneo que no puede demorarse.

Uno de los mas conocidos é importantes banqueros de Madrid, ha facilitado ayer 21 millones en Madrid y 14 en París para recoger algunos vencimientos é impedir la salida á la plaza de las garantías afectas á los mismos.

Los carabineros muertos en la accion del puerto de Enderlaza ó fusilados por los carlistas despues de ella, han hecho 25 viudas y 72 huérfanos. Los voluntarios de San Sebastian han pedido á las Cortes que acoja á estos infelices bajo su amparo.

Todos los periódicos, hasta los mismos republicanos, atacan al ministro de la Guerra, y muchos se burlan grandemente de este improvisado personaje, que quiso adoptar la actitud de un grande hombre, y ha resultado un pobre hombre. Solo «La Igualdad» aventura una tímida defensa del ministro intransigente, á quien todos consideran mortalmente herido en la sesion de anteayer.

El señor Balbuena ha apoyado en las Cortes una proposicion pidiendo que se imponga á los tenedores de papel del Estado una contribucion igual á la de los propietarios territoriales..

La Asamblea la ha tomado en consideracion; pero se cree que no será aprobada definitivamente.

El señor Balbuena ha apoyado otra proposicion pidiendo que mientras dure la indisciplina militar se suspendan las sesiones de las Cortes, nombrando una comision permanente que quede constituida hasta que se abra de nuevo la Cámara, y marchando los diputados á las provincias á restablecer la disciplina.

El señor Figueras regresará á Madrid dentro de quince ó veinte dias.

Dice «El Imparcial»:
«Los rumores de crisis circulados durante todo el dia de ayer, parecian confirmados por la noche, y esta parece que fué la cuestion que ocupó desde las diez de la noche hasta las dos de la madrugada al Consejo de ministros. La crisis no se limitaba ya á la salida de los señores Benot ó Fernando Gonzalez; estendíase al señor Ládico que, ante el recibimiento que la Asamblea hizo á las célebres autorizaciones pedidas por el inteligente ministro de Hacienda, vióse obligado á anunciar resueltamente

su dimision. Planteada la crisis definitivamente por los ministros que dejamos citados, añádase que esta se haría estensiva al señor Estévanez, que se creia obligado á abandonar el ministerio. El señor Pí y Margall parece que hacia grandes esfuerzos para evitar la salida del señor Estévanez, hasta el punto de que para el caso de que no fuese posible convencerle, hablábase ayer de que seria sustituido por don Juan Domingo Ocon, ligado íntimamente con el señor Estévanez.

Lo cierto es que la crisis existe y que fué planteada en el Consejo de anoche, y telegráficamente se participó al presidente de la Asamblea, señor Salmeron, que se encontraba presidiendo la seccion privada de la Cámara.

Hé aquí lo que dice «La Discusion» respecto al ministro de la guerra señor Estévanez.

«¿Qué autoridad puede tener para reprender á los oficiales que abandonan el servicio y sus deberes un hombre que confiesa que siendo capitán en el ejército de operaciones de la isla de Cuba, pidió licencia, se marchó á Méjico y no volvió á incorporarse en su regimiento, porque no le dió la gana? ¿Qué prestigio puede tener para mandar á generales y soldados un ministro de la Guerra que á su vez pudiera ser juzgado como desertor? Esto no es posible; el señor Estévanez como ministro quedó muerto ayer tarde. Nosotros lo lamentamos, pero debemos consignar el hecho.»

Esta noche, á las diez, habrá sesion privada en las Cortes, con asistencia del gobierno, especialmente de los de Hacienda, y de otros, para los cuales el ministerio necesita contar con el completo apoyo de la Cámara, si ha de llenar cumplidamente sus compromisos.

Segun telegrama del gobernador de Leon, en Corullon no se ha visto ningun carlista ni se confirman de ningun modo los rumores de haber partidas. El juez sigue instruyendo causa con orden de no levantar mano hasta esclarecerlo todo completamente.

De «El Popular»:

Roque Bárcia dirige hoy (19) la siguiente filípica al ministro de la Guerra.

«Nicolás Estévanez, dí con valor, dí con audacia, dí con honradez al nuevo ministro de la Guerra que abandone inmediatamente la magnificencia de un alcázar: dile que abandone un alcázar que fué la vivienda de ambiciosos y de tiranos: dile que se aleje de ese palacio de Godoy; dile que no oiga misa en ese oratorio de O'Donnell; dile que no apoye sobre el reclinatorio de Narvaez; dile que no duerma en la cama imperial del general Prim; dile que se acuerde del republicano de Linares; dile que se acuerde del sublevado de Despeñaperros; dile que se acuerde del fugitivo de Bailen; dile que se acuerde del intransigente del café Suizo; dile que se acuerde de Nicolás Estévanez.

¡Nicolás Estévanez! En tu humilde casa eres muy grande; en ese gran palacio eres muy pequeño.»

Dice la «República Democrática» del 21.

Desde hace algunos dias la prensa extranjera no deja de hablar de un proyecto de alianza entre Ita-

lia y Alemania. Un periódico de Pesth, va mas lejos, pues, segun este periódico no es ya un proyecto, sino un hecho consumado. Otro periódico de Viena no es menos expresivo, pues dice al hablar del particular: «Hace algun tiempo fuimos los primeros, y podríamos decir los únicos, en anunciar el proyecto de alianza itálico alemana, establecido sobre las mas sólidas bases. Esta noticia fué entonces acogida en ciertos círculos con una sonrisa de incredulidad; hoy esa alianza es cosa acordada.» Sin embargo, es preciso añadir, que la prensa prusiana no es tan explícita. La «Gaceta Nacional» de Berlin considera solo como posible el cambio de pareceres entre los gobiernos de Berlin y de Roma del que pueden resultar ciertos arreglos, pero sin que puedan llamarse una alianza.

Desde que han amenazado á acentuarse en la Asamblea de Versalles las protestas y manifestaciones en favor del poder temporal del Papa, á nadie causará sorpresa que Italia busque alianzas en prevision de cualquiera aventura que Francia quisiera emprender al otro lado de los alpes.

Hay ademas otras causas que explicarán el tratado de la alianza, á mas de las que solo se relacionan con el sostenimiento de la unidad italiana.

En un plazo mas ó menos breve, pero de seguro no muy lejano, habrá que elegir un Papa, y esta cuestion despierta ya el interés de las naciones.

Convocado, pues, el cónclave, es indudable que Italia se entenderá mejor hoy con Alemania que con los demas gobiernos, y sobre todo con los esencialmente católicos.

Correo del Jueves.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES del «Diario de Barcelona.»

Madrid 22 de junio.

Raro privilegio de la oratoria del señor Castelar es arrancar siempre aplausos de amigos y adversarios, lo mismo cuando la emplea en defender la libertad que cuando se sirve de ella en pró de las ideas de orden y de buen gobierno, como sucedió ayer tarde.

Su discurso, corto pero elocuentísimo, causó tal impresion en la Cámara que no cupo duda alguna sobre el resultado de la votacion que debia conferir al señor Pi poderes para nombrar ministros.

Los individuos de la mayoría que no estaban conformes con esta importante medida se abstuvieron de votar y los intransigentes no pasaron de cuarenta y cinco.

Anoche los diputados mas conservadores de la Cámara estaban muy satisfechos y contentos, esperando que el aspecto de las cosas cambiará, que se formará un ministerio de la mayoría y que este ministerio tomará medidas enérgicas para restablecer el orden.

Los ministros pusieron anoche mismo en manos del señor Pi sus dimisiones para dejarle en completa libertad de organizar el futuro gabinete como lo juzgue oportuno.

Los hombres políticos se preocupan principalmente de las personas á quienes se encargarán las dos carteras mas importantes en estos momentos, la de la Guerra y la de la Hacienda.

Como en la reunion de la mayoría celebrada ayer mañana el señor Pi dió á entender que el único medio de acabar con la deuda flotante era la creacion del papel moneda, muchos dedujeron que el señor Tutau volveria á encargarse del departamento de Hacienda; sin embargo, quien tenia anoche mayores probabilidades era el señor Carvajal, á quien los intransigentes no pueden ver.

Respecto á guerra se citaban muchos nombres, pero sin motivo para ello, puesto que lo único positivo es que la citada cartera se conferirá á un general de carrera. Creian muchos que seria el señor Nouvilas para que dejara el mando del ejército del Norte, y una conferencia que celebró anoche el general Moriones con el señor Pi se interpretó en el sentido de que este general seria el destinado á reemplazar al señor Nouvilas.

Las ideas socialistas del señor Pi y Margall hacen temer á algunos que el ministerio que se forme no sea genuinamente conservador y que, en último caso, sobrevengan cuestiones que obliguen á repetirse las crisis parciales de gabinete.

Además, aunque la Cámara haya renunciado, en virtud de la proposicion votada ayer, á su derecho de nombrar directamente á los ministros, conserva el de derrotarlos parcialmente desaprobando los proyectos que presenten ó las medidas que tomen.

Quien mas amenazado está de que le suceda esto es el ministro de Hacienda, sea quien sea, porque si bien todos los diputados están conformes en la gravedad de la situacion financiera, no hay una docena que se pongan de acuerdo sobre las medidas que es preciso tomar para conjurarla, y cuantas propongan los ministros, como necesariamente han de ser verdaderos sacrificios para la nacion, parecerán malas.

No se si el señor Ládico tendrá pretension de continuar en el ministerio, pero si que anoche, despues de haber presentado todos los ministros la dimision al señor Pi, estuvo hablando á sus compañeros de gabinete de varios proyectos que tenia para remediar el mal estado de la Hacienda, proyectos que, de seguro, quedarán en cartera.

Esta mañana voceaban las vendedoras de periódicos un extraordinario á la «Correspondencia» en papel amarillo. Este papel nada tenia que ver con el periódico del señor Santa Ana, y contenia una candidatura de ministerio intransigente presidido por Orense.

El señor Pi ha decidido á última hora de esta tarde continuar con el mismo ministerio hasta que la mayoría de la Asamblea decida, con una actitud clara, quienes de los actuales ministros no le agradan. A pesar de ello, circula una candidatura en la cual unidos á los nombres de los señores Sorní, Gonzalez y Aurich, están los de Abarzuza, Maisonnave, Palanca, Nouvilas y Carvajal.

BARCELONA 23 DE JUNIO.

El barrio de la Barceloneta fué ayer teatro de una semi-batalla campal, en la que se hicieron muchos disparos y que fué objeto de las conversaciones de esta ciudad, si bien la alarma causada en aquel barrio marítimo un trascendió al interior de Barcelona. Corrieron distintas versiones acerca del origen de lo ocurrido, y de entre ellas tenemos por mas verídica la siguiente: De algun tiempo á esta parte se veian en ciertas calles inmediatas á la de San Raimundo escenas mas ó menos desagradables entre paisanos, soldados y mujeres de mal vivir que abundan en aquel sitio. El sábado subió el escándalo de punto, pues los contendientes sacaron sables y navajas, resultando tres heridos, aunque no de gravedad. Intervinieron los serenos y algunos paisanos armados y lograron desarmar á algunos soldados que por de pronto fueron conducidos á las Casas Consistoriales, y ayer mañana los reclamó la Autoridad militar á la que fueron entregados.

Ayer al caer de la tarde se repitieron iguales escenas, pero de una manera tal que se alteró por completo la tranquilidad pública. A consecuencia de disputas habidas entre un marinero de la fragata «Villa de Madrid» y un paisano, este fué herido

por aquel; tomaron parte á favor del herido otros paisanos y se convirtió la disputa en una refriega.

El suceso tenia lugar en las inmediaciones del cuartel de caballería; corrió la voz de que los paisanos iban á atacar el cuartel y en breve rato se hallaron metidos en la contienda los soldados del regimiento que hay en el mismo y se empeñó una lucha á tiros que duró largo rato causando horrible confusion por las calles en donde se verificaba y la consternacion consiguiente en todo el barrio. Llegado el hecho á conocimiento de las autoridades, se trasladaron estas al lugar del combate acompañandoles fuerzas de carabineros, paisanos armados y agentes de la municipalidad, y consiguieron poner término á la sangrienta colision que hemos referido y de la que resultaron dos niños muertos, un hombre herido de gravedad, tres soldados, un paisano y una mujer heridos levemente. Por la noche el barrio estaba al parecer en su estado normal, habiendo entregado las autoridades á los tribunales á los que segun voz pública se consideraba como promovedores del conflicto.

—Esta mañana se ha reforzado el cuerpo de guardia de la Capitanía general.

—Una orden del Capitan general interino señor Patiño disponiendo que la caballería que está en el cuartel de la Barceloneta pasara á otro de esta ciudad, ha dado pié esta mañana á un conflicto, que en un principio se creyó que se repetirían las lamentables escenas de ayer tarde. Parece que algunos grupos de paisanos se oponian á que se diera cumplimiento á la referida orden, por cuyo motivo el señor Patiño se ha trasladado al mencionado cuartel de caballería. Al poco rato ha habido corridas, cierre de puertas y la consiguiente alarma. Decíase que dentro del cuartel se oían tiros, mas no ha sido así. Mas tarde se ha trasladado al citado cuartel, además de la autoridad militar, el Gobernador de la provincia, y se ha logrado calmar los ánimos. Se ha reforzado la guardia con una seccion de carabineros, y un alcalde con algunos guardias municipales ha practicado un reconocimiento en el cuartel, en el cual se ha encontrado un largo y afilado cuchillo. Poco antes de la una se han retrado las autoridades, quedando aun varios grupos de paisanos en las inmediaciones del cuartel.

PARTES TELEGRÁFICAS PARTICULARES.

Del «Diario de Barcelona:»

Madrid 23 de junio.

El general Nouvilas dispersó á la faccion el viernes causándoles grandes pérdidas. Las tropas tuvieron siete muertos y algunos heridos.

La guardia civil de Santa Fe, provincia de Granada, ha capturado al habilitado del batallon de tiradores de Pierrad que se fugó con los fondos del batallon.

Madrid 24 de junio.

La «Gaceta» publica los decretos nombrando gobernador militar de Tarragona al brigadier Arrando y de Valencia al brigadier Lafuente, y nombrando gobernador civil de Guipúzcoa al señor Quintero.

Las columnas de Vizcaya cercaron ayer en Ochandiano á las facciones reunidas trabándose un reñido combate. Faltan detalles.

Los voluntarios de Valencia batieron á la partida de Roche haciéndole 10 heridos y cogiéndole armas y municiones.

Se ha disuelto la faccion de Lugo.

El encuentro del viernes se verificó en la falda de las Amezcuas entre las columnas Taulet y la Portilla y las facciones de Elio, Dorregaray y Ollo. Los carlistas tuvieron 60 muertos y 300 heridos.

Un telegrama de Vitoria de las nueve de la no-

che anuncia que el grueso de la faccion se dirige nuevamente á las Amezcuas en muy mal estado.

La columna Portilla ha llegado á Vitoria.

Ayer á las tres de la tarde se insurreccionó la guarnicion del castillo de Monzon, en Huesca. A las diez de la noche la sublevacion habia sido completamente dominada y los principales promovedores presos.

Una partida de latro-facciosos penetró anteanoche en Porquera, Orense.

El parte del señor Portilla dice que el combate con los carlistas duró tres horas. El enemigo dejó en el campo 41 muertos y retiró sobre 150 heridos. Las pérdidas de la columna son cuatro muertos de tropa y un oficial y 25 heridos de tropa, en su mayoría graves. El señor Portilla elogia el comportamiento general de la tropa, la bravura del regimiento de Sevilla y la energia del batallon de Gerona.

Se considera probable que no habrá ministerio hasta pasado mañana.

La junta directiva de la mayoría se ha retirado hoy.

Se ha mandado someter á un consejo de guerra á los amotinados de Monzon.

El señor Pi ha asistido hoy á una reunion de diputados del centro reformista en que todos reconocieron la necesidad de adoptar medidas enérgicas.

El ministro de Ultramar se ocupa en estudiar una ley para que la abolicion de la esclavitud en Cuba pueda dar buenos resultados sin comprometer los intereses españoles.

Esta noche da un banquete en Fornos la Sociedad abolicionista para celebrar la abolicion de la esclavitud en Puerto-Rico.

Ayer llegó á esta capital el general Caballero de Rodas.

En las Cortes el señor Plaza ha pedido al ministro de Fomento el espediente sobre corta de árboles en la provincia de Cuenca en donde ha dicho que se ejerce impunemente; ha pedido tambien el espediente del empréstito de 1.000 millones que se dijo estaba cubierto y fué mentira, pero se pagaron las comisiones.

El señor Zorrilla Caballero se ha quejado de los ascensos inmerecidos dados por el ministro de la Guerra.

El señor Orense ha apoyado una proposicion pidiendo que el ferro-carril del Norte que pasa por la venta de Baños empalme en Palencia, procurando la prosperidad de dicha poblacion; ha encarecido la federacion de las grandes poblaciones llamándolas pequeñas naciones.

El señor Ibañez ha apoyado una proposicion sobre incompatibilidades absolutas.

Se ha tomado en consideracion una proposicion del señor Rivera suprimiendo las cesantías.

El ministro de Marina ha leído un proyecto de ley sobre venta de buques y material existente en los arsenales que no tienen aplicacion inmediata para la armada.

La ley para la renovacion de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales ha sido aprobada definitivamente por 155 votos contra 1.

El señor Benitez de Lugo ha sido elegido secretario.

Los diputados catalanes en su reunion de hoy han acordado rechazar y no dar curso al telégrama que recibieron pidiendo el indulto de los cazadores de Madrid por la forma en que va redactado. Convinieron además reunirse otra dia y dar un manifiesto al país para desvanecer ciertas suposiciones

que pudieran hacerse respecto á aspiraciones perturbadoras.

Madrid 23.—La Asamblea ha terminado ya la discusion del proyecto sobre renovacion de Ayuntamiento, habiéndose acordado en votacion que se renueven todos en su totalidad y en la época ya acordada anteriormente.

El presidente del Poder Ejecutivo, señor Pi y Margall, ha prometido á la Cámara el restablecimiento definitivo del orden en toda la Península para garantizar la salvacion de la República.

Igualmente ha prometido introducir las mayores economías en todos los departamentos para salvar el angustioso y difícil estado de la hacienda española.

Y ha declarado finalmente que acepta gustoso la grave responsabilidad que sobre él pesa, mayormente despues del voto de confianza que le ha dado la Asamblea, voto que por su parte agradece.

«Las Provincias» de Valencia publica los siguientes telégramas:

Madrid 23 de junio.—Nada se ha resuelto todavía sobre la continuacion ó modificacion del ministerio. Se presentan grandes dificultades al señor Pi y Margall para adoptar una resolucion que rompa el «statu quo.»

En la sesion de la Asamblea el señor Romero Robledo ha anunciado una interpelacion sobre la marcha política del gobierno desde 11 de febrero.

Ha sido desechada una proposicion encaminada al arreglo de la deuda, reduciendo capital é intereses.

Un diputado ha apoyado otra proposicion para que se conceda á la villa de Puigcerdá el título de heroica, y algunas pensiones á las viudas y huérfanos de los que allí han muerto luchando contra los carlistas.

El señor Pi y Margall aun no se ha presentado esta tarde en la Cámara.

Madrid 23.—El señor Pi y Margall se ha presentado en el banco azul, y ha dicho que agradecia mucho á la Cámara la confianza que le habia dispensado confiándole la formacion de un ministerio con el programa de «orden, libertad y justicia.»

Añade que á consecuencia de este acuerdo de la Cámara, los ministros le presentaron la dimision; pero no puede nombrar desde luego nuevos ministros, necesitando tiempo para resolver acertadamente asunto tan grave.

En vista de estas declaraciones la Asamblea acuerda aplazar para el viérnes las interpelaciones sobre el gobierno.

El señor Castelar declara que por su parte acepta la responsabilidad de los actos del anterior ministerio, de que formó parte.

Cotizacion oficial de las Bolsas de Madrid, París y Londres del dia 21 de junio.

Madrid.—3 por 100, 16-55, 45 y 50.—Exterior, 21-90 y 21-55.—Bonos del Tesoro 57-50 y 56-75 —Obligaciones del Estado para de subvenciones de ferro-carriles 32-10 y 32-00.

Crónica Local.

Nada extraño será que en el nuevo presupuesto municipal para el próximo año 1873-74 se haga constar algun piquillo para la conservacion del árbol de la República plantado en la plaza del mis-

mo nombre, para poder atender nuestro municipio con mas desahogo á los gastos que ocasiona su conservacion.

Decimos esto porque desde que este venturoso arbolito se halla plantado, lo mortifican de tal manera con aparatos que tres son ya los que le han colocado incluso el que á las tres de la madrugada del mártes le fué ordenado, para evitar que el fuerte ventarron lo perjudique en lo mas mínimo.

Otra esperanza frustrada.—La prensa periódica de Madrid nos participa que el dia 17 del corriente mes. el Gobierno acordó quedase disuelta la Escuadra del Mediterráneo hasta que en ocasion mas oportuna se pueda formar de nuevo ese núcleo de instruccion y de ventaja tan positiva para el servicio.

Esta medida obedecerá al estado poco satisfactorio de disciplina y subordinacion en que se encuentran sus tripulaciones efecto de la perniciosa propaganda y prédica irreflexible ejercida en toda fuerza armada: lamentable conducta que á su tiempo ha dado y dará en abundancia su amargo fruto, el cual muy á su pesar saborearán, estos habitantes que de todas partes y de poco tiempo á esta parte se hallan amenazados á sufrir la mas espantosa miseria.

Los periódicos de Palma tienen la satisfaccion de poder anunciar que el señor Gobernador de la provincia recibió telégramas del Gobierno de la República en que le manifestaban quedar revocada la orden de ser destinado en aquella plaza el batallon de cazadores de Madrid.

No podemos menos de elogiar la conducta de dicha autoridad, sintiendo no poder hacer lo propio con la de esta poblacion: siendo muy probable lo verifique cuando esté aquí la referida fuerza, pues vemos que en el último punto donde se ha dirigido es en Zaragoza, y tambien la han rechazado.

La «Gaceta» del 18 publica un decreto disponiendo que los establecimientos de beneficencia central y particulares se denominen en lo sucesivo de Beneficencia de la República federal, y encomendando su administracion á particulares bajo la inspeccion del Gobierno.

Tambien anuncia la «Gaceta» que el Gobierno ha dispuesto la supresion de la fórmula de quedar satisfecho del celo, inteligencia y lealtad al admitir las dimisiones, por considerarla injustificada, y añade que hace esta declaracion para que no se estrañe la falta de dicha fórmula en los decretos recientemente publicados.

A cinco millones de reales mensuales se asegura que asciende el beneficio que reporta el comercio de Málaga con el contrabando que se introduce en dicha plaza.

Parece que el ministro de Hacienda ha entablado negociaciones con los tenedores de valores españoles en el extranjero, para hacer frente de alguna manera al pago de los intereses del cupon que vence en 30 del actual.

Así lo dice un periódico.

Segun vemos en el Boletín Oficial de la provincia los mozos de esta isla que se hallan comprendidos en la reserva del presente año, deben presentarse ante la Comision provincial de las Baleares los dias 7, 8 y 9 de agosto próximo con el fin de ingresar en caja.

¡Fuera quintas.....!!!

El Ministro de Gracia y Justicia dijo el día 15 por telegrama á los gobernadores de Provincia.

«Suspenda V. S. hasta nueva orden todo procedimiento relativo á la tasacion de los edificios destinados al culto, mandado por la orden-circular del 23 de mayo último.»

Sobre el espresado telegrama dice la «Gaceta» del 19 «que la comunicacion dirigida á los Gobernadores pidiéndoles una relacion valorada de los edificios destinados al culto, tenia solo por objeto obtener en lo posible un dato útil para el mejor estudio de la fijacion de relaciones entre la Iglesia y el Estado, llegado que sea el día de declarar la independencia de la Iglesia. Añade que la orden de suspension reconoce por motivo las dificultades que opusieron algunos gobernadores acerca del modo de verificar las avaloracion y su coste.

En la tarde de ayer se repartía á los accionistas de la fábrica «Industria Mahonesa» el siguiente escrito firmado por la Junta de Gobierno de dicho establecimiento.

«Sociedad anónima

INDUSTRIA MAHONESA.

La huelga en que se han declarado algunos de los operarios de la Sociedad, ha dado lugar á que cundieran apreciaciones distintas y equivocadas, que ponen á esta Junta en el deber de manifestar á los Sres. accionistas que existe una sola cuestion, ó mejor una sola dificultad, la de exigir aumento de retribucion los trabajadores declarados en huelga. Aunque su solucion compete única y exclusivamente al Director de la Sociedad segun las prescripciones reglamentarias, esta Junta se ha penetrado despues de oír las esplicaciones dadas por aquel y atendidas las circunstancias críticas que atraviesa la fabricacion en general y esta empresa en particular, que no puede accederse en manera alguna á la exigencia de los trabajadores declarados en huelga. Con la retribucion que perciben hoy los operarios, puede apenas sostenerse la fábrica: aumentar aquella seria comprometer seriamente los intereses de la Sociedad, seria probablemente llevarla á su completa ruina y privar en breve plazo á numerosas familias de los medios de ganarse el sustento.

Aparte de lo dicho, la práctica abusiva que se habia introducido en las rifas semanales ha sido corregida por la Junta á la primera queja que sobre ello se le ha formulado. No existe pues otra cuestion ó dificultad, como se ha dicho, que la de aumento de retribucion que realmente ha motivado la huelga: todas las demás que se pretenda propalar no se dirigirán mas que á crear atmósfera, para que aquella dé los resultados que sus promovedores apetecen.

Antes de terminar debe añadir la Junta que tiene plena conciencia de sus deberes, y que hará caso omiso de cuantos escritos ó demandas se le dirijan por medios indirectos é inconvenientes y que no sean los que proceden conforme á los Estatutos y Reglamento de la Sociedad.—Mahon 25 de Junio de 1873.

LA JUNTA DE GOBIERNO.

Del «Diario de Palma» del 21.

Ayer tarde se embarcaron con direccion á Valencia á bordo del vapor «San Antonio,» las compañías del 2.º batallón del regimiento de Soria que no lo habian efectuado el juéves último con el vapor «Union,» y además todo el primer batallón de dicho regimiento, que, como sabrán nuestros lecto-

res, constituía la guarnicion de Mahon, sin contar por supuesto las dos compañías de artillería que existen en aquella plaza de guerra.

Hubo en el embarque muchos vivas al son de la música, se vitoreó á la república federal y se dijo ¡abajo los tiranos! notándose que casi todos los gritos eran proferidos por los soldados del primer batallón, al paso que los del segundo permanecian callados y al parecer mas respetuosos.

Leemos en «El Peninsular» de Valencia del 21:

«Segun anunciamos, ayer mañana llegaron en el vapor-correo de las Baleares «Union,» un jefe, cuatro capitanes, seis tenientes, un alférez y 194 individuos del batallón de Soria, que viene á reemplazar en esta guarnicion al de Galicia, que salió á operaciones en la provincia de Murcia.»

Del «Isleño» del lunes 23.

La convocacion de la reserva dispuesta por el gobierno ha de ocasionar muchos disgustos á los pueblos, pues dadas por abolidas las quintas desde hace algunos meses y redimidos en las grandes poblaciones los mozos sorteados desde 1869, les vienen mal á las masas trabajadoras y no trabajadoras, tener que ir al servicio militar y menos en las circunstancias por las cuales atraviesa España.

Así es que los mozos de Palma y su término incluidos en el alistamiento de la reserva, siendo convocados por el ayuntamiento, no asistieron el sábado á la Casa Consistorial como se les tenia prevenido, y constituidos en «meeting» en la plaza de Cort y en algunos otros sitios de la poblacion, manifestaron claramente su profundo desagrado hácia semejante disposicion del gobierno de la República, acompañándolo de algunos gritos mas ó menos significativos segun se cuenta por los que presenciaron la escena.

Trasladáronse al gobierno de provincia y el señor Pascual procuró tranquilizarles del mejor modo que pudo con lo cual se retiraron con orden á sus casas.

Esta cuestion no es muy fácil de resolver; pues debe tenerse en cuenta que dado el estado de guerra en que se halla España se necesitan soldados y deben licenciarse los que han cumplido el tiempo de su compromiso, y que habiendo dado resultado negativo el alistamiento de los francos, debe apelarse al servicio irredimible del credo republicano. Pero por otra parte se considera que la indisciplina del ejército hace inútiles muchísimos soldados y que con las quintas salia librado un número mas ó menos considerable de mozos que hoy se ven obligados por la legislacion vigente á tomar las armas.

Quiera Dios que la guerra civil termine pronto y puedan acabarse de una vez tantísimos sinsabores que alcanzan á todas las provincias aunque en menor escala á la nuestra!

«Dice «El Ampurdanés,» periódico republicano de Figueras:

«Es tan escandaloso lo que sucede respecto al reparto de empleos, así civiles como militares, sin tener en consideracion para los nombramientos otra cosa mas que las relaciones de amistad ó parentesco entre los agraciados y sus protectores, que nos vemos en la desagradable, si bien imperiosa necesidad, de llamar seria y eficazmente la atencion del gobierno sobre este abuso que perjudica á la nacion y desprestigia la república.»

El mismo periódico termina diciendo que el gobierno debe andar mas cauteloso en los nombramientos y destituciones.»

«Dice «El Avisador Malagueño» del 17:

«Ayer se presentaron varios mozos de la reserva de este año al ayuntamiento, con la pretension de que por el alcalde se suspendieran las operaciones para el alistamiento, pero habiendo manifestado dicha autoridad que obraba por órdenes del gobierno, se dirigieron aquellos al gobernador civil con igual demanda, habiendo obtenido la misma respuesta.

Se dirigieron de nuevo al ayuntamiento, donde espusieron que se negaban á ser soldados y á servir con este carácter, estando dispuestos á ser voluntarios todos los mozos de 20 años, pero para prestar sus servicios en la provincia, aunque se sortearan las fuerzas ó batallones necesarios para ir á combatir á los carlistas: al mismo tiempo convinieron en nombrar una junta de capitanes de la milicia ciudadana que se ocupe de este asunto.»

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Sisto Papa, San Zoilo y los 7 durmientes mrtts.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Nra. Señora de la Asuncion, en la iglesia de Santa Maria.

En la ermita de San Juan Bautista continúa su devota octava habiendo misa por la mañana y por la tarde Rosario y los Gozos cantados.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 26.

Para Sevilla con ladrillos Goleta Rayo de 105 tons cap. D. José Gel bert con 8 tripulantes.

Para Cartagena en lastre berg. Ingles Clara Louise de 153 tons. cap. R. Brostlebeusd con 7 trips.

Para Ciudadela con carbon mineral Laud Los Amigos de 31 tons. patron Miguel Melis con 6 trips.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kil.
19	766.8	24.	18.3	56	8	N. fresco	8.
20	766.2	25.	19.5	53	7	»	8.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 4 h. 35 m.—Pónese á las 7 h. 32 m. de la tarde.

LUNA.—Sale á las 5 h. 48 m. de la M.—Pónese á las 2 h. 26 m. de la N.

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 26.—11.40 mañana.

Recibido en Mahon 26.—12.55 idem.

La Gaceta publica la ley para la renovacion de los Ayuntamientos y Diputaciones.

El Alcalde popular de Málaga ha sido asesinado.

Bolsa 16.50.

Fabra.

Alcaldia popular de Mercadal.

El repartimiento de la contribucion de inmuebles cultivo y ganadería para el próximo año económico de 1873-74 estará de manifiesto en estas casas consistoriales á efectos de reclamacion por espacio de seis días, á contar desde la insercion de este anuncio en el periódico «El Bien Público» Mercadal 23 de Junio de 1873.—El Alcalde, Nicolás Villalonga —P. A. D. A. y J. P., José M.ª Sotés, Secretario.